



**II межрегиональная научно-практическая конференция
«Инклюзия детей и подростков с ограниченными
возможностями здоровья с помощью театральных практик»
в рамках XIX детского благотворительного театрального фестиваля
«Снежность»**

3 декабря 2022 г., г. Челябинск

РЕЗОЛЮЦИЯ

Фестиваль «Снежность» направлен на формирование и развитие культурных и духовных ценностей детей и подростков. За 19 лет своей истории фестиваль успел стать долгожданным предновогодним событием для жителей Урала, республики Татарстан, Удмуртской республики, а в этом году – даже Дальнего Востока. «Снежность» развивается, каждый год появляются новые направления, расширяется география присутствия. Особое внимание организаторы фестиваля уделяют теме инклюзии. В программу фестиваля включаются адаптированные спектакли для детей из детских домов, интернатов, детей с особенностями развития. 3 декабря 2022 г. в Челябинском молодежном театре состоялась премьера уникальной мультижанровой постановки «Время добрых дел», где впервые на одной сцене сыграли юные одарённые вокалисты (воспитанники Детской школы вокального искусства при Челябинском театре оперы и балета им. М.И. Глинки, музыкальной школы № 1 г. Озерска), музыканты и особенные дети (участники студии «Мир на ладошке» духовно-просветительской программы «Росток», реализуемой на базе Озёрского театра кукол «Золотой петушок»). Это уже вторая инклюзивная постановка в рамках фестиваля - впервые спектакль с участием детей с ОВЗ был представлен в 2021 году.

Премьера постановки предварила II межрегиональную научно-практическую конференцию «Инклюзия детей и подростков с ОВЗ с помощью театральных практик». Конференция стала активной коммуникативной площадкой для плодотворного и практически полезного обмена опытом представителями общественных организаций, благотворительных фондов, некоммерческих организаций, представителей родительского сообщества, которые активно занимаются вопросом инклюзии детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, разрабатывают «арт-методики» и внедряют их в свою профессиональную и творческую деятельность.

Спикерами конференции стали ведущие практики и эксперты в области инклюзии, театральных технологий и психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ и членов их семей.

По итогам конференции была принята резолюция по направлениям:

- приобщение профессионального творческого сообщества к существующим практикам реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья на основе «арт-методик»;
- расширение доступа целевой аудитории к действующим методическим разработкам и рекомендациям в работе с особыми детьми;
- освещение технологий профилактики профессионального и эмоционального выгорания среди представителей заинтересованного сообщества.

В результате обсуждения заданных тем в рамках конференции приняты следующие положения в резолюцию:

- осуществить обмен пособиями и методическими рекомендациями по практикам применения театрализованной деятельности в инклюзии детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья;
- продолжить обмен опытом по созданию инклюзивных студий, кружков и лабораторий, в том числе в рамках государственно-частного партнерства;
- продолжить активное взаимодействие по развитию совместных практических занятий, мастер-классов и творческо-практических лагерей с представителями инклюзивных студий и лабораторий, а также общественных организаций и благотворительных фондов для внедрения существующих методик арт-терапии для реабилитации детей и подростков с ОВЗ, а также из семей.
- распространить существующие технологии и принципы профилактики и борьбы с профессиональным и эмоциональным выгоранием среди всех заинтересованных представителей сообщества.

**Резолюция и дополнительные материалы от спикеров конференции будут распространены через электронные почты всех участников конференции и заинтересованных лиц.*

Результаты мероприятий по рекомендациям резолюции могут быть рассмотрены на следующей конференции, посвященной вопросам инклюзии детей и подростков с помощью «арт-методик», которую предлагаем провести в 2023 г.

Ежегодный детский театральный фестиваль «Снежность» проводится по инициативе и при финансовой поддержке Андрея Комарова

Партнёры конференции



КРУТ

Региональная общественная организация социально-творческой реабилитации детей и молодежи с отклонениями в развитии и их семей

Контакты

Юшкова Анастасия
Исполнительный продюсер конференции
inclusion@snegnost.ru